

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, N.º 30 APARTADO DE CORREOS, 56.-TELÉFONO 91 Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23.457

Los Dos ediciones diarias

Jueves 30 de Octubre de 1924

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

LOS ALQUILERES NECESIDAD DE UNA CAMPAÑA EFICAZ

Otra vez vuelve a debatirse la interesante cuestión de los alquileres y de nuevo hay que salir al paso de toda maniobra que pueda dejar desamparados a los inquilinos. Está próxima a su fin la vigencia del decreto que hoy sirve de modestísimo dique contra la codicia de algunos propietarios, y vuelve a manifestarse cierta inquietud ante el temor de que se agudice el problema de la vivienda.

Los propietarios, que no permanecen ociosos, trabajan porque cesen las actuales restricciones y por el restablecimiento de la libre contratación. Nada tendríamos que oponer a esos deseos si tal sistema fuese en la práctica todo lo equitativo y justo que es menester, pero se ha comprobado que existe el abuso, y el Poder público se encuentra en el deber imperioso de prestar asistencia a los inquilinos. En situación normal, no harían falta disposiciones excepcionales, pero existe en términos graves el problema de la vivienda y esa libertad de contratación sería extraordinariamente peligrosa. Las limitaciones son ahora absolutamente precisas.

En realidad, el decreto tantas veces prorrogado debió transformarse en ley duradera, pues las causas que lo motivaron no han desaparecido ni desaparecerán fácilmente, ya que no se ve por ninguna parte el propósito de construir casas baratas, única y eficaz solución del problema. Y al mismo tiempo hubiera convenido perfeccionar el régimen con las enseñanzas que la práctica del decreto ha ofrecido a la consideración de los Poderes públicos.

Claro está que al no desaparecer las causas que motivaron las vigentes restricciones, no hay razón ni pretexto para que tales restricciones desaparezcan, dejando indefenso al inquilino. El problema de la vivienda sigue siendo una realidad en Granada como en to-

das las ciudades españolas. Y mientras la construcción de casas baratas no ponga fin al conflicto de la escasez y de la carestía, es indispensable mantener las prevenciones contra toda posibilidad de abuso.

Creemos necesario que los inquilinos se preocupen de esto con alguna mayor eficacia que hasta aquí. Sobre todo, estimamos conveniente la existencia de un firme espíritu de solidaridad. El problema afecta por igual a todos los inquilinos. ¿Por qué no hay entonces una unión capaz de constituir una fuerza positiva en defensa de intereses comunes?

En Granada, la Asociación de inquilinos no ha logrado pleno desarrollo, a pesar de que el problema de la vivienda ofrece graves caracteres y de los múltiples abusos que han perjudicado a muchas familias. Y eso es lo extraño, lo inconcebible, porque en este pleito la unión constituye el más eficaz elemento de defensa.

Pues a ese firme espíritu de solidaridad hay que llegar en las actuales circunstancias, ya que esa unión existe en el campo contrario. Y no es una guerra entre inquilinos y caseros lo que se propone, sino la fijación de un régimen de justicia que ampare todos los derechos y proteja todos los intereses lícitos, evitando que los más fuertes atropellen a los más débiles.

Hay que promover ahora un vigoroso movimiento de opinión, que debe ser acogido por el Poder público para impedir que el problema de los alquileres llegue a extremos gravísimos al desaparecer las restricciones vigentes. Y en esta campaña corresponde a los propios inquilinos un principalísimo papel, que no podrán desempeñar si no solidarizan sus aspiraciones y constituyen esa fuerza que, en realidad, les corresponde por su número y por la justicia de sus anhelos.

El reconocimiento de los Soviets por Francia LA OPINION DE LA PRENSA.-LA RESPUESTA DE LOS SOVIETS

(POR TELÉFONO) Se nombrarán los embajadores París 29

El primer ministro francés monsieur Herriot, ha telegrafiado al presidente de los Soviets, Ricoff y a Chicharin, anunciándoles que el Gobierno que preside acordó reconocer «de jure» a Rusia.

Confía en que el nombramiento de los embajadores respectivos se reservará el derecho que asiste a los ciudadanos franceses que poseen fondos rusos.

Espera también recibir en París al delegado de los Soviets para entablar las relaciones económicas a condición de que ninguno de dichos países intervenga en los asuntos interiores como norma de conducta.

Ricoff ha contestado con otro telegrama expresando su satisfacción por el acuerdo del Gobierno francés, esperando sea esta la base para las futuras relaciones diplomáticas.

Accepta la condición de no intervenir en las cuestiones interiores de ambos países y señala a París como sede para entablar las negociaciones.

Firman el despacho Kalenit, Ricoff y Chicharin.

La opinión de la Prensa «Le Petit Parisien» publica una entrevista con el encargado de las negociaciones con Rusia y hace resaltar su conformidad siempre que el reconocimiento «de jure» no perjudique a los créditos que tienen con Rusia los súbditos franceses.

Será habilitado nuevamente el antiguo edificio que ocupaba la embajada rusa en París.

La prensa, en general, elogia la decisión del Gobierno, estimando la acertada.

Unicamente los periódicos «Le Gaulois», «Le Figaro» y «L'Echo de Paris», entienden que el reconocimiento de los Soviets es un error

del jefe del Gobierno, que satisfará los apetitos de los comunistas.

La respuesta de los Soviets En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido la respuesta del gobierno de los Soviets al acuerdo de Francia, reconociéndolos «de jure».

Dice que el Comité Central y Consejo ejecutivo de la República de los Soviets ha acogido el acuerdo con satisfacción, esperando que se consoliden las relaciones diplo-

máticas con el envío de los respectivos embajadores.

Estima de la mayor importancia descartar los equívocos o errores en ambos países y marchen de común acuerdo para la solidez de las bases en las negociaciones económicas.

Expresan su confianza en que estas relaciones tendrán pronto confirmación y asegure la paz general.

Termina diciendo que esperan que las negociaciones en París se lleven a la mayor rapidez.

EL OBSERVADOR

EL PALACIO DE CARLOS V

En medio de la Alhambra, se alza, como terrible evocación, una ruina que no por ser altivas y orgullosas, dejan de apenar profundamente el espíritu del observador que las contempla.

Son unas ruinas singulares. A simple vista se ven como todas con un poco de admiración, mientras surge en nuestro interior la idea evocadora de pretéritas generaciones, muchas veces adornadas por matices de leyenda; pero ahondando un poco en nuestra observación, colocándonos en una actitud de descubridores de su historia, estas ruinas nos hacen percibir un tuflido de nostalgia y de tristeza.

El pueblo las conoce bajo el nombre pomposo de Palacio de Carlos V, y admira su valor y su grandezza, pero seguramente ningún espectador, ningún viajero, habrá pensado nunca en lo triste de su existencia. Y no por esto riase maliciosamente el lector, se lo suplico. El Palacio de Carlos V es una ruina triste sobre la que pesa una terrible imprecación del destino, una horrible maldición que ella misma, con su altivez y su tono de austeridad, trata de ocultar al visitante.

Casi todas las demás ruinas pueden decirnos, con su elocuente lenguaje de aspectos, su pasado, y pueden referirnos su real comedia por la que siempre asoman nobles e hidalgos, y en sus techos caídos, en sus muros desprovistos de unidad armónica, en sus torres mutiladas, en cualquier detalle de las ruinas de un palacio o de un casti- llo parece que se dibuja la silueta de cien luchas y cien conquistas que son su glorioso pasado. Pero este palacio que se alza del corazón de la Alhambra, nada nos dice de guerreros ni de conquistadores, ni nunca nos recuerda unos amores románticos. Y es que él no fue jamás cómplice de tramas, porque el destino injusto le castigó a na-

cer ruina para nunca dejar de serlo. Estos son su castigo y su tristeza.

Y así, siempre solo, pesando sobre él la sentencia del destino, se va consumiendo el pobre palacio ante la demoleadora y fantástica procesión de los años. Solamente en las noches de conciertos se anima y vive; todo él se puebla de un gentío refinado y aristocrático; se ven damas maquilladas que lucen raras joyas que brillan alucinantes y jocosas con la alegría multicolor de los jardines y rascacielos millonarios de ciudades y pulcras industrias.

Nuestras bellas desgravan el caudal de sus risas y nuestros elegantes, con aprendida gesticulación las dicen al oído trivialidades absurdas. Entonces cuando estas ruinas sonriente orgullosas y altivas, respirando abigarramiento y cosmopolitismo, entre sus amigos, árboles centenarios y arrayanes de ensueño. Pero luego, cuando las notas finales de la orquesta se han perdido en el espacio, cuando el palacio ha devuelto a la ciudad su gente y cuando sobre él ha recaido la amarga imprecación del destino, el palacio de Carlos V ofrece al observador que aún le contempla la expresión más desoladora de la muerte.

F. RUANO MONROY

Banda municipal

Hoy, de tres y media a cinco y media de la tarde, ejecutará la Banda municipal, en la plaza del Campillo, el siguiente programa:

- 1.º «Sánchez Megías», pasodoble, S. Jiménez.
- 2.º «Marcha morisca», Laporla.
- 3.º «Las Gaztanetas» (baile toledano), Pacheco.
- 4.º «Gran marcha de Tanhauser», Wagner.
- 5.º «Quo Vadis» (romance), Chapí.
- 6.º «La Guardia de Alabarderos», pasodoble, M. S. Miguel.

Anécdotas ajenas

Idiotas de 3.000 francos Dranem, el famoso canzonetista francés, que se ha lanzado a la novela, actualiza una temporada en Niza. Desde la terraza del café veía el cartel anunciando su debut y oía este diálogo de dos camareros:

—¿Vas esta noche a ver eso?
—¿A Dranem? ¡Naturalmente! ¿Y tú?
—¡Quita de ahí! ¡Te crees que voy a pagar cinco francos por oír a un idiota decir majaderías!

Dranem aguantó el vejamen en silencio; pero cuando el mozo fué a cobrar el consumo, le dijo:
—Estamos conformes; yo soy un idiota, pero cuando el idiota dice majaderías por 3.000 francos diarios. Y tú eres un idiota que las dices gratis.

Ecos de sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Jiménez Berpe para don Ignacio Malpica Erpa. El enlace se efectuará en breve.

En viaje de turismo, desde Lima y Rio Janeiro, se encuentran en Granada el distinguido médico naturalista americano Luis O. Romero y su bella esposa.

Continuarán su excursión por España e irán al Sanatorio naturalista de Denia.

Llegaron de Málaga don Alfonso Moreno Guerra, don Antonio Pizarro Bermejo, D. José Guerra Domínguez, D. Salvador Monfilla Timoco, don Ignacio Guerrero Domínguez, don Salvador Benítez Rueda y don Juan Planas Rodríguez.

ESTUDIOS NOTAS AL MARGEN DE SPENGLER

En el mes de Julio del pasado año de 1923, aún no habían penetrado de una manera decisiva en mi modesto ambiente cultural, las primeras y apasionadas resonancias que la obra excepcional de Oswald Spengler levantaba en los círculos intelectuales del mundo. Yo descubrí sencillamente en una librería, en visperas de comenzar mis vacaciones en el campo, un libro simpático y confortable, que ostentaba un título sugestivo: «La decadencia de Occidente». El momento era propicio; la Sierra me brindaba sus sanas soledades, y aquel libro, sus sabrosas sugerencias, me llevó sin sospechar su trascendencia; sólo por una suma de circunstancias personales: por el momento, por el formato y el título. La idea de la decadencia de nuestra civilización occidental, me atormentaba desde hacía tiempo, hasta el punto de que enloquecía en un sentido determinado, pensaba comenzar en aquellos días con un entusiasmo ingenuo en mis escasos medios, una obra con el título de «La decadencia del espíritu religioso en Occidente». Entre las obras preparatorias para la ejecución de tal trabajo, incluí, pues, en primer término, la de Spengler, y me dispuse a saborearla largamente frente a la digna serenidad de Sierra Nevada. Pero apenas hubo recorrido las primeras páginas, fué tal el número de sugerencias, tantos los nuevos puntos de vista y tan precisa y clara la formulación de conceptos, que yo reconocía como viejos consensales de mi criterio interior pero que nunca, por pereza, cobardía o falta de preparación, había podido circular definitivamente, que se abandonara el intento en pos de un libro, despreciable ya en su limitación ante el amplísimo campo que a mi vista se abría. Removía en mi tantas cosas su lectura, que por cada cinco líneas encontraba algo que subrayar, algo que anotar a su margen; llevado de un impulso inmediato, a pesar de mi repugnancia de siempre por manchar las páginas de un libro con petulancias personales. Pero pronto las márgenes del libro fueron chifras y me vi obligado a recurrir a las charillas. La cosa se complicó aún más cuando en medio de mi entusiasmo me llegó el primer trabajo de Gómez Baquero sobre Spengler. Me pareció tan superficial, tan prejucioso, tan opuesto a mi manera de sentir y de pensar, que aun sabiendo habrían de quedar en la oscuridad de mis papeles, escribí unos renglones de controversia, oponiendo mis puntos de vista a los suyos de una manera tal vez un poco apasionada.

Resultado de tales estímulos es mi presente trabajo; floración espontánea de notas y criterios personales en un cerebro ávido de pensamiento, pero en pleno período de formación y cultivo. No tiene más interés que el de su espontaneidad y el de su gestación; y a pesar del poco tiempo transcurre desde su redacción hasta hoy, descubro ya en él algunas desviaciones y apasionamientos que reahaza mi criterio actual. He querido anteponer esta advertencia preliminar, tal vez demasiado larga con relación a la mezquindad del trabajo, por dos razones: en primer lugar, para que nadie se llame a engaño concibiendo demasiado confianza a unos con-

ceptos que, por su ferviente espontaneidad y por su origen privado, llevan cierto sabor autoritario y terminante. En segundo término, porque quiero hacer resaltar en ella su principal y casi exclusivo valor: el estímulo. Por el solo estímulo del pensamiento lo escribí; por amor al discernimiento y a la crítica, sin que pudores orgulosos me atormentaran por la suerte de su valor final. Y no siento remordimiento de dar a la publicación con immodesta certeza un fruto agrio y poco sólido, porque quiero alentar con mi audacia a esa «nueva juventud» que entre los escombros de la decadencia de Occidente, y ahondando los «bordes de una nueva y amplia Breda», desde timidez y contemplativa sus ideales tras los viejos rincones provincianos, o bajo las plomizas y dolientes rutinas de una España oficial, anquilosada y escéptica.

Yo pienso y convivo, parto y comparto el pan de mis ideales con una no escasa minoría de esa juventud virilmente romántica, que ahora comienza a despertar del triste letargo del ambiente en donde hasta aquí han estado sometidos por «esta silenciosa resignación» por esa inhumana cordia de los idealistas de alma buena y contemplativa. Spengler debe ser el Bautista que remueva, que solivante para la lucha a esta juventud inconsciente aun de su mañana; porque aunque sin hablar más que de decadencia y no de renacimiento, hará ver a ella que representa los primeros brotes de una Nueva Cultura, la falacia y fragilidad de las cadenas que hasta aquí la han enlazado con su imponente armazón carcomido y sin savia. Por eso, este trabajo, me servirá también de complemento o prólogo para otros sucesivos en donde desarrollaré, interpretando el sentir de esas minorías, el manifiesto de las nuevas juventudes.

En su primer comentario acerca de «La decadencia de Occidente», Gómez de Baquero recoge una frase de Ortega Gasset en la introducción de la obra, que la define como «la peripetia intelectual más estruendosa de estos últimos años». A partir de ella, todo su trabajo lo orienta en este sentido, considerando el libro de Spengler como una obra resonante, pero sin trascendencia, comparable a las ruidosas explosiones y a los éxitos de relumbros que se fue acogida la crítica apasionada y epatante de Max Nordau. La frase de Ortega Gasset es atinada y rezuma ese erasmismo regocijante que tan justamente da la sensación del primer cimiento de granito cayendo sobre los polvorientos escobros de una Historia formada con los viles cascotes de fechas inciertas, nombres insignificantes, batallas apócrifas y torturantes lagunas. Pero creo entender, que de ninguna manera, el director de la «Revista de Occidente» haya dado a tal frase la trascendencia que le atribuye Baquero.

Oswald Spengler, ha levantado sobre el pobre casillero del esquema: Edad Antigua, Media y Moderna, el rascacielos formidable de una Historia moderna y fecunda. Esto, tal vez, sea el cañonazo que da a la nueva juventud la señal de combate en contra de la vieja Historia, pero jamás será «este cohete que testee entre los gens du monde un tema nuevo de charla inconse-

ciente». Sólo en un punto estoy en absoluto acuerdo con el articulista: es un libro que necesariamente hay que leer con cautela. Y creo que, precisamente, por no cumplir esta condición que el mismo señor Gómez de Baquero impone, es por lo que orienta su comentario en un sentido equívoco, a mi criterio. Subconscientemente, el dedo en el fundamento capital de la obra, pero sin hacer jugar el resorte. Es preciso, absolutamente preciso, leerla con cautela. Precisamente sobre tal palabra, o mejor sobre tal significación, fundamenta Spengler toda su concepción ptolomeica de la Historia; por «causa» debe entenderse, esa mirada serena del crítico que no elige como observatorio un punto de la esfera, sino que se eleva sobre la atmósfera para no tropezar con sus horizontes.

JOSE MURCIANO

Siluetas del día

Escuela y toros

Y luego dicen algunos señores optimistas que no somos un país pintoresco! Tenemos buen cuidado de no perder ese carácter, y para mantener nuestra personalidad organizamos periódicamente alguna cosa que armonice con la tradición y no redunde de sabor típico. ¿Es que creen ustedes, por ejemplo, que en Granada no se arreglan las calles por desidia municipal? Todo lo contrario; si no se arreglan es para conservar una saliente característica. Granada, con buen pavimento y con buena limpieza, habría perdido carácter local.

PERO a lo que íbamos. En Linares se van a inaugurar solemnemente unas escuelas. Y para festejar ese fausto suceso, ¡y tan fausto! se organiza una corrida de toros, en la que alterarán dos ases de la torería y algunos aficionados de la población. Lo que no dice la noticia es si alterarán también algunos de los niños que han de concurrir a las nuevas escuelas. Desde luego, es de esperar que todos los alumnos tendrán su puesto en los tendidos de la plaza. ¿Y en ustedes qué admirable espíritu el de los organizadores? A esto se le llama enseñar deleitándose.

Claro es que habrá quien sospeche que la escuela y la plaza de toros son centros antagonicos. Y no faltará quien diga que o sobre la plaza o sobre la escuela. Pero todo eso son chinchincherías de los cultores. Los españoles somos así de castizos. ¿Tenemos una escuela mala? Pues venga una corrida de toros. Después de todo, es lo que dirán los «guillicos». Hay que centrar los efectos de la enseñanza... CONSTANCIO.

UNIÓN MERCANTIL

El día 31 del corriente celebrará esta Sociedad junta general ordinaria a las nueve de la noche en primera cita, y en caso de no concurrir número suficiente de socios, se celebrará en segunda cita la misma noche a las diez, rogándose a todos asistir a ella.

UNA REUNION

LA ASOCIACION DE INQUILINOS TOMA ACUERDOS

El día 27 del actual, y bajo la presidencia del vicepresidente don Virgilio Losada, celebró sesión reglamentaria la Asociación de Inquilinos y Vecinos de Granada, concurriendo los señores Taboada Hoyos, Manrique, Baldomero Muñoz, García Vargas, Hernández García, Sánchez Morales, López Ochoa, González Hinojosa y Benavides Lozano.

Entre los acuerdos aprobados y que conviene su divulgación, figuran los siguientes: Pedir al Directorio la pronta próroga de R. D. de Inquilinato hoy vigente; recabar de los asociados, por medio de la Prensa, se abstengan de hacer efectivo la mensualidad de Noviembre de sus alquileres, interin no conste en los recibos las cantidades que han de abonar por sus «viviendas», para así evitar los abusos de los caseros elevando todos los meses el 10 por 100 como viene sucediendo con gran contento de éstos.

Igualmente se aprobó la fundación de un semanario, órgano de los intereses colectivos de esta Asociación; después de amplias discusiones acerca de otros asuntos de régimen interior, se levantó la sesión.

Continuarán su excursión por España e irán al Sanatorio naturalista de Denia.

Llegaron de Málaga don Alfonso Moreno Guerra, don Antonio Pizarro Bermejo, D. José Guerra Domínguez, D. Salvador Monfilla Timoco, don Ignacio Guerrero Domínguez, don Salvador Benítez Rueda y don Juan Planas Rodríguez.

Un aliento

PERFUMADO se obtiene ya después de emplear una sola vez la mundialmente acreditada pasta dentífrica Chlorodont.

DE MADRID CRONICA FINANCIERA DE LA SEMANA

El programa electoral que han lanzado los laboristas, constituye como programa de Gobierno, la manifestación más radical que se ha dado hasta la fecha por los partidos gobernantes no revolucionarios. Pero notemos, para estimar su justo valor, que se trata de un documento electoral, y sabido es que los documentos electorales distan bastante de ser programas inmediatos de Gobierno, tanto en Inglaterra como en los demás países. También han agitado los laboristas como plataforma la bandera del impuesto sobre el capital en la oposición y en el Poder lo primero que hicieron ha sido arriarla calladamente. Hay que sospechar, pues, que todo el programa de nacionalización económica que ahora desplagan no llegará a ramo de bendición.

Podemos hacer ya público el resumen que ha hecho el Consejo Superior Ferrovionario de las Compañías de Ferrocarriles que se han adherido al nuevo Estatuto, como asimismo de las Compañías que no han prestado su adhesión al mismo.

Las Compañías que se han adherido, son: 15 de vía de ancho normal por 10.788 kilómetros, y 44 de vía estrecha por 2.355 kilómetros, o sea en total 49 Compañías adheridas por 13.043 kilómetros.

No han prestado su adhesión al Estatuto 6 Compañías de vía normal, por 413 kilómetros y 46 Compañías de la vía estrecha por 2.317 kilómetros.

Se han confirmado todas las características que habíamos previsto respecto a la nueva operación de canje y emisión de obligaciones del Tesoro, que se verificará el día 3 del próximo mes de Noviembre por la cifra total de 1.275 millones de pesetas nominales. Aun teniendo en cuenta el margen mayor o menor, que siempre se registra, de reembolso a metálico, la suscripción verdadera girará como habíamos supuesto, alrededor de 300 millones de pesetas, ya que las obligaciones llamadas a canje lo son por suma de 979 millones de pesetas aproximadamente.

Como el interés real de estas obligaciones de 5/25 por 100 por la prima de 2 por 100 que tienen, constituyen un valor de grandes atractivos bajo todo punto de vista, y desde luego tenemos por seguro que la suscripción pública será un brillantísimo éxito.

El tono general y persistente de la Bolsa madrileña continúa siendo monótono y encarecido.

El dinero no concurre al mercado sino en la medida necesaria para sostener los cursos. En los fondos públicos descendieron considerablemente la deuda reguladora y el exterior, influenciados además de por las circunstancias de carácter general, por el tiro que ejerce todo anuncio de emisión de Tesoros.

Al final la semana con bastante reposición. En cambio los amortizables 5 por 100, más sostenidos en la anterior semana, caen hasta 95/40 el viejo y 95/20 el 1917.

En los Tesoros, los del próximo vencimiento cotizan las ventajas del cobro de la prima o de su renovación y avanzan medio entero y los de Febrero pierden en igual proporción en su primera serie.

Las Cédulas Hipotecarias, que durante el verano fueron valores favorecidos por la demanda, presentan gran irregularidad.

AYUNTAMIENTO ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

A las once y diez de la mañana se reunió ayer la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde marqués de Casablanca.

Asistieron los tenientes de alcalde señores conde de las Infantas, García Prieto, Jiménez Romero, Anguita, Cámara, Barrios, Riquelme y Pugnàire.

El secretario señor Horques leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Orden del día Seguidamente se dió cuenta de los asuntos incluidos en el orden del día, que fueron aprobados sin discusión.

Entre ellos figura una solicitud de los vecinos de la placeta de Gracia, pidiendo que se amplíe el alumbrado de la misma.

Se dió cuenta de una solicitud del presidente de la Sociedad de Atracción de Forasteros de Barcelona, interesando el apoyo de la Corporación cerca del Gobierno a su proyecto de circuito nacional de turismo por carretera, que enlazando aquellos centros de población de la periferia nacional más interesante desde el punto de vista artístico, permita la rápida y cómoda visita de gran parte de España a los turistas que utilizan el automóvil como medio de excursión.

Las al 4 por 100 mejoran un cuarto y las al 5 pierden entero y medio.

El mercado de acciones bancarias sigue siendo el más animado. El Banco de España avanzó seis enteros en la semana, de los cuales conserva cuatro; el Hipotecario de 333 ha pasado a 348; el Hispano y el Central ganan uno y el Rio de la Plata también se muestra firme.

El corral de acciones industriales aparece abandonado, aunque no se producen en el grandes retrocesos. Los Guindos, con su pujante avance de 9 enteros constituyen la excepción.

Las Azucareras ceden medio entero; ganan igual cantidad las Felgueras y Mengemor baja de 190 a 189.

En los valores de tracción los Alicantes pierden cuatro enteros; no varían los Nortes; progresan dos enteros los Tranvías y reaccionan pasajeramente los Metros para pronunciarse de nuevo en baja y es de notar la buena situación del papel de Tranvías después de cobrado el dividendo.

Las últimas acciones registradas han sido: Azucareras preferentes, 0,50; por 100; Alicantes y Nortes, dos pesetas, y Tranvías, 0,45.

El corral de moneda extranjera, inactivo, presenta cada día menores oscilaciones. Las variaciones totales son: francos franceses, 38,75 a 30,10; francos belgas, de 36,10 a 36; francos suizos, de 143 a 143,30; libras, de 33,44 a 33,54; y dólares, de 7,435 a 7,44.

Como se ve, ni aun en el sector del cambio extranjero, que ha sido durante un largo período la parte más emocional de la Bolsa, puede hallar el cronista la nota de interés cuya ausencia lamentamos al comienzo, y es que la contracción del negocio alcanza hasta el mercado de monedas, tan propicio al agio y a la especulación.

ARTURO PÉREZ CAMABERO Redactor de El Financiero Madrid 25 de Octubre 1924.

LA RIÑA DE ANOCHE

Un «tocaor» que le estropea la piel a un curtidor

En la calle Niquesa, número 10, taberna de la conocida por la «Rubia», riñeron anoche por fútiles motivos el «tocaor» de guitarra Ventura Fernández Heredia, de 31 años, y el curtidor José Muñoz González, de 22 años.

Se acometieron con algo de furia y resultaron ambos lesionados, Ventura, con herida incisa en la mano derecha, y José, con una herida incisa en la cara.

Curados en la Casa de Socorro, pasaron después a la Jefatura conducidos por los guardias de Seguridad números 44 y 77.

AYUNTAMIENTO

ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

A las once y diez de la mañana se reunió ayer la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde marqués de Casablanca.

Asistieron los tenientes de alcalde señores conde de las Infantas, García Prieto, Jiménez Romero, Anguita, Cámara, Barrios, Riquelme y Pugnàire.

El secretario señor Horques leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Orden del día Seguidamente se dió cuenta de los asuntos incluidos en el orden del día, que fueron aprobados sin discusión.

Entre ellos figura una solicitud de los vecinos de la placeta de Gracia, pidiendo que se amplíe el alumbrado de la misma.

Se dió cuenta de una solicitud del presidente de la Sociedad de Atracción de Forasteros de Barcelona, interesando el apoyo de la Corporación cerca del Gobierno a su proyecto de circuito nacional de turismo por carretera, que enlazando aquellos centros de población de la periferia nacional más interesante desde el punto de vista artístico, permita la rápida y cómoda visita de gran parte de España a los turistas que utilizan el automóvil como medio de excursión.

Se acuerda en este sentido. Igualmente se dió cuenta de una comunicación del Ministerio del Trabajo participando la Real orden, como resultado de la visita de inspección girada por el jefe del Negociado del Censo de la población al padrón municipal de Granada archivado en las oficinas de este Ayuntamiento, se ha servido disponer se comunique a la Corporación la satisfacción con que se ha visto el orden y la escrupulosi-

CENTRO ARTÍSTICO Sección de divulgación y defensa de los derechos del niño

El próximo sábado, día 1, a las seis de la tarde, se celebrará sesión reglamentaria.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de los socios.—El presidente, Adelardo Mora. El Secretario, Manuel Guzmán.

Hitopellado por una bicicleta

El joven de catorce años José Roldán Sánchez fué atropellado ayer tarde en la Plaza Nueva por una bicicleta, cuyo conductor huyó a todo «meter» cuando se dió cuenta de lo ocurrido.

José fué curado en la Casa de Socorro de una herida incisa en la pierna izquierda.

EN 4.ª PLANA, FOLLETON POR José A. de Cienfuegos

El problema de nuestro Ayuntamiento

INFORMACION TELEFONICA

LA JORNADA POLITICA DE HOY

El Presidente interino se entrevista con Berenguer

HA SIDO SEPARADO DE SU CATEDRA EL SEÑOR UNAMUNO

La cesantía del señor Unamuno

Madrid 29.—La Gaceta publica una real orden de la Presidencia, declarando incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción pública del año 1857 a don Miguel de Unamuno, catedrático de la Universidad de Salamanca.

La elección de cuerpo

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una circular con el decreto del Directorio sobre elección de cuerpo, resolviendo conceder un plazo hasta el 15 de Noviembre, incluso para los acogidos a los beneficios del capítulo 20 de la ley de Reclutamiento, a los reclutas del reemplazo actual, agregados al mismo o que se incorporen hasta dicha fecha.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones: Decreto sobre aplicación con efectos retroactivos del plazo de cinco años señalado para la contribución del impuesto de utilidades sobre mobiliario, así como la contribución de la cuota industrial y comercial.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones: De la Presidencia.—Nombrando magistrado de la sección tercera del Supremo de Hacienda a don Federico González, juez de Cuentas de primera clase.

El Consejo del Directorio

La reunión del Directorio terminó esta noche a las nueve. Como de costumbre, el general Vallespina facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado. Dijo que casi todo el Consejo se dedicó a escuchar al general Gómez Jordana, que trae impresiones satisfactorias de Marruecos.

El cierre de restaurantes

El vicepresidente de la Asociación patronal de alimentación estuvo hoy en la Presidencia, entrevistándose con el marqués de Magaz para pedirle que el cierre de restaurantes y cafés sea a las cinco de la madrugada.

El general Aguilera

Procedente de sus posesiones de Argamasilla ha regresado hoy a Madrid el ex presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera.

El importe de la venta del Estatuto

En una nota facilitada por el subsecretario de Gobernación, se dice que le ha sido entregado al presidente del Patronato de la Lucha Antituberculosa 34.273 pesetas más el importe líquido obtenido con la venta de la edición oficial del Estatuto Municipal.

Las niñas desaparecidas

Ossorio y Gallardo, abogado de la señorita

El juzgado de Junquera ha telegrafiado al juzgado ofreciéndose para trabajar en el asunto de las niñas desaparecidas y practicar cuantas diligencias se crean necesarias.

Aunque concreto nada se sabe respecto al paradero de las chicas, no se pierde la esperanza de descubrirlo.

El señor Fernández de Quirós conferenció hoy con el fiscal señor Yemes.

Del examen de la correspondencia intervenida en su domicilio por la policía, se desprende que la señorita Morales lleva ingresadas en los conventos a más de cien niñas.

El juez de la Universidad se ha dirigido al capitán general, pidiéndole autorización para que comparezca a declarar a los jefes del cabo Cosin.

La señorita Morales ha nombrado abogado al ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

Se espera que el comisario señor Fagoaga informe acerca de la misión que se le encomendó.

Se ha recibido el exhorto con la contestación de la cuñada de Mercedes Morales.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 29 Interior, 69'95. Amortizable, 5 por 100, 94'80. Amortizable, 4 por 100, 88'25. Banco de España, 569'00. Tabacos, 232'00. Francos, 39'10. Libras, 33'52. Dólares, 0'00. Liras, 32'05.

FRICCIÓN CEREO

cura reumatismo articular y toda clase de dolores.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GUILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY Jueves 30 de Octubre de 1924 DIADEMADA Espectáculo por secciones A las cuatro, seis y media, nueve y cuarto y once y cuarto en punto. GRAN ORQUESTA

FRANCE DELIA

Estreno de la obra de gran espectáculo, perteneciente al repertorio M. de Miguel (la aristocracia del film) titulada Tragedia del Folies Bergere Producción de gran lujo e intensa emoción e interés, interpretada por la bellísima estrella

EL VIEJO NIDO

Próximamente, la película de las madres, titulada

Noticias de Barcelona

Referencias del Gobierno civil

Barcelona 29.—En ausencia del Gobernador civil, recibió hoy a los periodistas un oficial de secretaría, quien le entregó una nota.

En ella se dice que el general Miláns del Bosch marchó a visitar la colonia de casas baratas para periodistas.

Añade que en Almoguer se ha habilitado un local para heridos y que se han impuesto multas a varios comerciantes por infracción de las leyes sanitarias.

Vuelco de un auto

Esta tarde el auto que hace el servicio de San Baudilio de Llobregat, al pasar cerca de Cornellá chocó contra un árbol, dando la vuelta de campana.

Todos los pasajeros resultaron heridos, algunos de gravedad.

En otro auto fueron trasladadas las víctimas a Llobregat, afirmándose que ha fallecido.

Choque de tranvías

En la calle de Borrull, esquina a la de Tamarit, chocaron dos tranvías; resultaron heridos graves Joaquín García, José Llovet y Manuel Contreras.

Como iban viajeros hasta en los estribos, se dice que son muchos los heridos, pero que se han curado en sus domicilios.

Los comités paritarios

La comisión mixta del trabajo ha acordado nombrar los comités paritarios en los gremios de peluqueros y panaderos.

Los de estos últimos no podrán constituirse por ahora por incompatibilidad con los patronos.

Auto de prisión

El juzgado de la Concepción ha dictado auto de prisión contra Rosa Pujol, que vendió garbanzos que causaron intoxicaciones a numerosas personas.

El ex presidente Orlando

En el expreso ha regresado el ex presidente del Consejo italiano Víctor Manuel Orlando y su familia.

En el mismo tren llegaron el ex alcalde de Madrid conde del Valle de Sutil y los señores Suñer y Vidal y Guardiola.

Las Casas de Cambio

La Comisión del Trabajo ha resuelto que, en el asunto de las Casas de Cambio, queden incluidas en el grupo primero de las Casas de Banca, pudiendo tener abiertos los sábados por la tarde.

Joven expulsada

Ha sido expulsada la joven de nacionalidad francesa Filomena Manso, detenida como complicada en el intento de asesinato en la persona de Juvil, en Tolouse.

La policía francesa buscaba también a los apaches Caisson y Barblu, que han sido detenidos hoy en Barcelona y que serán introducidos en Francia una vez que se tramita el expediente de extradición.

Filomena fue vendida en 500 francos a los individuos complicados en el asunto de la trata de blancas.

El monumento a Guimerá

La suscripción «abierta» para el monumento a Angel Guimerá, asciende a 635.103 pesetas.

Será erigido en la plazuela que se forma al final de la calle de Balmes.

La estafa al Banco de Vizcaya

La Audiencia ha sobreseído la recusación interpuesta al juez del Hospital que entiende en el asunto de la estafa al Banco de Vizcaya.

Las víctimas de un accidente

Esta noche se ha sabido que en el accidente de Cornellá, resultaron siete heridos graves, y muertos el chófer y un soldado de cuota. Las causas de la desgracia fueron, no dejar pasar a otro automóvil que los seguía a gran distancia.

Riña entre obreros

La Guardia civil de Pueblo Nuevo comunicó a la jefatura de Policía que en unas obras, que se realizan en aquella localidad, rieron varios obreros, resultando heridos los hermanos Pedro y Manuel Viñuelas.

Duelo entre señoritas

Río Janeiro 29.—Dicen de Bahías, que entre las señoritas Enriqueta Machín y Aurora Ropetes, esta última, hermana de un coronel, se ha celebrado un duelo a sable, resultando ambas heridas.

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS

TRANQUILIDAD EN TODOS LOS SECTORES

Posición evacuada

Tetuán 29.—Después de la operación realizada por el coronel Nuñez del Prado y el teniente coronel Franco, a las órdenes del general Castro Girona, se ha efectuado la evacuación de la posición de Dras Elaer, en las proximidades de la frontera francesa, entre los ríos Lau y Lucus, y que estaba guarnecida por los batallones de Llerena y San Quintín, mandados por el comandante Oliver.

También se ordenó la evacuación de Tazaftin y puestos avanzados.

Otra posición liberada

El teniente coronel Góngora, desde el Fondak, logró entrar en Yarda en la cabila de Anyera.

Su guarnición la componían 25 soldados, al mando de un oficial, quedando de ellos siete, después de dos meses de asedio.

Heridos a la Península

Han llegado los heridos procedentes de las posiciones de Budi y Tafar, que embarcaron en el vapor «Isla de Menorca» para la Península.

Una suscripción

En Alcazarquivir se organiza una suscripción a favor del sargento Martín Ramos, defensor de Kala.

Otras noticias

La aviación reconoció el territorio y bombardeó eficazmente algunos poblados.

Ha marchado a España el jefe de la escuadrilla, capitán Quintana.

Procedente de Larache ha llegado el capitán Figueras.

Ha llegado el coronel Ruiz Pérez.

Posiciones hostilizadas

Mejilla 29.—En la pasada noche, fue hostilizada por el enemigo la posición de Sendra, del sector de Tizi Azza.

Las fuerzas destacadas en aquella posición dispersaron a los rebeldes con fuego de fusil.

Los puestos números uno y dos de la posición de Sidi Mesaud fueron frotadas por individuos aislados ocultos en la maleza del terreno.

Durante la noche última, la guarnición de la posición de la Torre de Alfarau, sostuvo intenso fuego con un grupo rebelde.

«Sin lamentar bajas por nuestra parte, la valiente guarnición de la Torre ahuyentó al enemigo, a las dos horas de iniciado el fuego».

Aprovechando la oscuridad de la noche, una pequeña concentración de tropas...

MILO

Harina Dextrinada Maltada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Farmacias y Droguerías Polletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. Z., GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

A LAS SEÑORAS

LUIS MARIE Anuncia a su distinguida clientela que solo estará en el Hotel Alameda los días 28, 29 y 30 con una extensa y elegante colección de modelos de vestidos y abrigos.

PESCADERIA CANTABRICA

Pescaños y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servido a domicilio: Reyes Católicos, 26, Mariana Pineda, 7 Teléfono, 696

HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

Accidente de aviación

En el aeródromo de la Escuela Militar de Aviación de Carabanchel, se había registrado hoy un accidente.

El alumno, Ubaldo Escobar, realizando prácticas se elevó en un aparato.

Cuando efectuaba evoluciones a causa de un falso viraje (capote) el aeroplano, descendiendo rápidamente a tierra.

La poca altura en que sobrevino el violento aterrizaje, evitó las lamentables consecuencias.

El alumno resultó con lesiones leves y el aparato con bastantes desperfectos.

Sanjurjo en Cádiz. En un hidroavión hoy ha llegado a esta ciudad el comandante general de Mejilla.

El general Sanjurjo se entrevistó con el gobernador militar, señor Fernández Heredia.

El ilustre huésped fue saludado por multitud de amigos, que recordaron la época en que estuvo de teniente coronel en Cádiz.

El general Sanjurjo marchó a las doce y media para Sevilla.

Consejo de guerra. El general Sanjurjo marchó a las doce y media para Sevilla.

Mañana se celebrará Consejo de guerra contra el legionario Juan Revés, en causa que se le sigue por desertión.

El general Serrano. Ha llegado a esta plaza el general Serrano acompañado del comandante Peña.

Soldado ahogado. Cuando se efectuaba hoy el desembarco del material del Lau, del vapor «Acoba», el soldado del regimiento del Serrallo José Degraims Paulot se cayó al agua, pereciendo ahogado.

El conflicto de las carnes. Mando de escuadrilla. Continúa el conflicto de las carnes, siendo absoluta la carencia de aquel artículo.

Ha sido designado el capitán Gallarza para el mando de la escuadrilla Breguet.

Destinados a África. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una extensa relación de jefes y oficiales de Caballería que han sido destinados a África.

Osram Nitra para trabajar bien se requiere una buena luz. La lámpara cuya luz no le cause la vista es la que debe Vd adoptar. Con lámparas Osram alumbrado perfecto.

El ejército no quería dictaduras. Un grupo de oficiales ha publicado una nota declarando que el último movimiento no tenía la finalidad de implantar dictaduras, sino solamente ayudar a los revolucionarios, sin pretender formar parte del Gobierno que se constituyera. Duelo entre señoritas Río Janeiro 29.—Dicen de Bahías, que entre las señoritas Enriqueta Machín y Aurora Ropetes, esta última, hermana de un coronel, se ha celebrado un duelo a sable, resultando ambas heridas.

MILO Harina Dextrinada Maltada Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales farmacias y droguerías. Farmacias y Droguerías Polletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. Z., GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

El comunicado oficial

Madrid 29
Esta madrugada han facilitado el siguiente parte oficial:
Zona oriental. En una emboscada establecida en Ydala, cerca de Buñafora, fué sorprendida una partida de enemigos, cogiéndoseles ganado y armamento.
Zona occidental. La columna de Góngora estableció contacto con las fuerzas de Rigaia, teniendo nosotros un askari muerto y dos indígenas heridos.
La columna Serrano estableció un nuevo puesto en Icsan, y la columna de García Boloxi abasteció la posición de Taboganda, relevando a su guarnición.
La aviación bombardeó concentraciones observadas en Beni Aros que se encontraban en las barrancadas.

Madrid al día

Robo escandaloso
Madrid 29
En el número 30 del Paseo de la Dirección, se cometió anoche a primera hora un robo.
A las ocho de la noche regresó a su domicilio Manuel Boto Martín, encontrándose abiertas todas las puertas y los muebles en desorden.
Registrada la cómoda notó la falta de 4.100 pesetas, dos pares de brillantes y otros objetos de valor.
Los malhechores abrieron los cajones con sus propias llaves que se hallaban encerradas en otra mesa, comprobándose que penetraron por las habitaciones contiguas, utilizando para entrar por las ventanas unos vocoyes que accidentalmente se colocaron debajo.
Los aprovechados
Antonio Huérmes, habitante en la calle del Amparo, denunció a José Sánchez, a quien entregó una cartera con billetes y se quedó con ella.
Fallecimiento de un individuo
Esta tarde fué conducido a la Casa de Socorro del Centro un hombre enfermo.
A poco de ingresar falleció, no habiéndose podido identificar el cadáver.
Plomios que desaparecen
Desde hace tiempo el guarda del Jardín Botánico venía observando que de las estufas desaparecían los plomios.
Hoy detuvo a Angel López y a otro individuo que se declararon autores de las sustracciones.
Por defender a una joven
En las primeras horas de la mañana se ha registrado una batalla campal en el lugar conocido por Chozas de la Alhóndiga, resultando tres heridos.
Con dirección a Yeserías marchaba el vendedor ambulante Eusebio Ayuso, encontrándose cerca de la Casa Blanca con una joven de 19 años.
Aquél parece que la piropeó groseramente, por lo que la muchacha llamada Laura del Río, le contestó con palabras ofensivas.
Eusebio le dirigió improperios y en la cuestión se mezcló Manuel López Romero en defensa de la joven.
Entre ellos se cruzaron insultos y frases de grueso calibre, degenerando la cuestión en riña.
Pronto intervinieron otros individuos, entablandose una batalla campal, hasta que la Guardia civil separó a los contendientes, que se dieron a la fuga.
Poco después fueron detenidos los principales protagonistas, que presentaban heridas de pronóstico reservado.
Entre ellos figuraban Eusebio, con lesiones y magullamiento, y Laura y Manuel Romero, con heridas de menos importancia.
Todos quedaron a disposición del juzgado.
Se suspende la elección en el Ateneo
La Superioridad ha suspendido la elección de junta directiva, que según la convocatoria publicada, había de celebrarse esta tarde.
En los alrededores del Ateneo se tomaron grandes precauciones.
Moró fugado
Por orden del capitán general de la primera región, la policía busca al moro de la mehabla jafiana de Africa, que se ha fugado del hospital de Carabanchel.
Cornoado por un toro
En el hospital provincial ingresó esta tarde Julián Valle, de diecisiete años, que sufría una herida por asta de toro.
Interrogado por el juzgado, declaró que impulsado por su gran afición, se escapaba de su casa para concurrir a las capeas que se celebraban en los pueblos.
Hoy tuvo lugar una en Terroja de Velasco y Julián recibió una cornada.

La venta del arcón

Procedente de Zaragoza ha llegado hoy Ramón Pujol, que vendió el famoso arcón artístico en una considerable cantidad y por mediación de Enrique Martínez.
En presencia de Manuel de la Rosa, los peritos reconocieron el arcón durante dos horas, declarando ambos que es auténtico.
Pujol, después de prestar declaración ante el juzgado, ingresó en la cárcel.
La estufa a la condesa de Niebla
En la cárcel Modelo se ha celebrado un careo entre el administrador de la condesa de Niebla, Lorenzo Manzanares.
Además del juzgado acudieron a la prisión los marqueses de Perales, Jura Real y Castellón y don Luis Gallinal.
No pudo asistir por hallarse enferma, la condesa de Niebla.
Cada uno de los que tomaron parte en el careo, hicieron las afirmaciones ya conocidas.
Lorenzo Manzanares insistió en sus negativas.
Esta diligencia no ha dado resultado alguno.
Niño atropellado
Al salir hoy de la escuela el niño de 11 años, Justo Roldán, fué atropellado por un automóvil, resultando con heridas muy graves.
Conflicto en un teatro
Los empresarios del teatro del Centro observaron hoy al medio día que no estaban colocadas las carteleras para la función de la noche.
Después supieron que la falta de los carteles fué debida a que la arrendataria Serrano lo había prohibido, así como impidió la entrada de la compañía en el teatro.
Los empresarios se han ido en queja a las autoridades.
En el Ayuntamiento
En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se presentó una moción pidiendo que se subvencionasen las Exhibiciones Velázquez, en América, con 3.000 pesetas.
También se presentó otra moción sobre el circuito de la Sociedad de Fomento del Turismo.

Noticias de toda España

Suceso extraño
Ciudad Real 29
Al pasar por la estación de Santa Cruz de Mudela el tren hospital 1.095, se arrojaron a la vía Andrés Rodríguez Ledesma y una hermana suya, resultando heridos graves.
Se ignoran más detalles del suceso.
Ayuntamiento saqueado
Dicen de Villalta de San Juan, que en aquel Ayuntamiento se ha registrado un robo.
Los malhechores se llevaron de la caja 6.000 pesetas en cuatro billetes y lo restante en plata y calderilla.
La Guardia civil trabaja para descubrir a los autores.
Incendio de un garage
Oviedo 29
En Cangas de Tineo en un garage, cuando el mecánico José María Díaz se encontraba echando gasolina, a causa de una descarga eléctrica, se incendió el bidón.
Las llamas se propagaron a todo el garage, que quedó destruido totalmente, calculándose las pérdidas en 350.000 pesetas.
La crisis minera
El general gobernador ha conferenciado con el presidente del Sindicato minero de Mieres, señor Llana, sobre el anuncio de cierre de la fábrica el día 8 de Noviembre.
El gobernador se entrevistará con el director de la fábrica, esperando solucionar el enorme conflicto que ello originaría.
Petición de pena de muerte
Málaga 29
En la vista de la causa contra el invertido Epifanio García, encubridor Eduardo Ramos y Antonio Doctor, el fiscal pidió la pena de muerte para el último y 12 años de prisión para Ramos.
Niños raptados
Guadalajara 29
La guardia civil de Pedro Muñoz persiguen a unos gitanos que raptaron a dos niños llevándoseos a un monte.
Pastor electrocutado
Logroño 29
En Santusalde cayó un cable eléctrico sobre un rebaño.
El pastor intentó apartar el cable sufriendo una tremenda sacudida que lo carbonizó.
Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

Espectáculos

Teatro Cervantes
Funciones escogidas por tarde y noche
Hoy celebra la compañía de Margarita Robles el primer jueves de moda y atendiendo a ruegos de numerosas familias representará por última vez la gran comedia en tres actos de Muñoz Seca, titulada "Los Sabios", que supera en éxito a cuantas se puedan poner en función de gala y por la tarde.
Después de la comedia la cancionista Colita Deza, cantará bonitos tangos argentinos, por los que a diario escuchamos estruendosas ovaciones.
Por la noche a las diez y media "La Casa de Salud".
Salón Regio
Un programa sumamente interesante se estrena hoy en este Salón, estando compuesto de las siguientes producciones:
Estreno de la información cinematográfica "Actualidades Gaumont número 30", con interesantísimo sumario. Estreno de la chistosísima comedia titulada "La Bomba Hidráulica", interpretada por el graciosísimo actor Bill Franey y estreno de la grandiosa producción alemana dividida en dos jornadas titulada "La Camarera del Bar", estrenándose hoy la primera jornada dividida en cuatro partes esta maravillosa producción de una presentación fastuosísima esta interpretada por la bellísima estrella alemana "Xenia Desni" y el gran actor Hermann Thimig el protagonista de la graciosa comedia de "Sastre a Gran Duque".
Olympia
La selectísima producción que se estrena en este elegante Coliseo, pertenece al repertorio M. de Miguel. (La aristocracia del film) siendo una obra de gran espectáculo, de exquisita interpretación y presentación lujosísima, representando el papel de protagonista la bella estrella France D'helia. La orquesta de este teatro que actúa en las fiestas de modas ejecutará un repertorio escogido.

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.— Juzgado de Ronda. Salvador López Sánchez, con don Juan García Lobato y el abogado del Estado, sobre pobreza; abogado, señor Núñez Alarcón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.
Juzgado de Málaga. Santo Domingo, D. Fernando Ropero Sánchez, con don Emilio Aleña Fernández, sobre reclamación; abogado, señor Camacho; procurador, señor Taboada; secretario, señor Alonso.
Juzgado de Linares. Don José Bazán Azorí, con la Sociedad La Torilla, sobre accidente del trabajo; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Camacho; procuradores, señores Donnet y Herrera; secretario, señor Alonso.
Audiencia provincial. Sección 1.ª Juzgado de Guadix. Contra Juan López Hidalgo, por raptor; abogado, señor Fernández; procurador, señor Mantill; secretario, señor Valverde.
Sección 2.ª Juzgado de Iznalloz. Contra Antonio Gómez Hervás, por lesiones; abogado, señor Tello; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.
Juzgado del Sagrario. Contra Joaquín Perinié Ruiz, por robo; abogados señores Tello y Sanz; procuradores Donnet y Romero; secretario, señor Serna.
Sentencias
En causa del Juzgado de Montefrío, contra Juan Coca Moreno, por el delito de allanamiento de morada y uso de armas de fuego sin licencia, se le absolvió, declarando las costas de oficio.
Se venden
Vagones abiertos bordes altos, vía ancha para carga de 10 y 20 toneladas. Informarán en Madrid "Los Transportes", Glorieta de Atocha, 8; en Granada, Maximiano Hernández, Transportes, Plaza de la Trinidad, 47.

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas. Lentes. Prismáticos. Gemelos de teatro. Barómetros y material fotográfico. Mesones, 38. Granada

CAFE ECONOMICO

Vinos, licores y anisados de las mejores marcas. José Pérez Castellano. Especialidad en los mejores. Vinos de Valdepeñas. Calle Real de Caruja, 8 y 10.

De interés para farmacéuticos

Se traspasa en GRANADA una FARMACIA, instalada en calle céntrica y local amplio. Darán razón Administración de este periódico.

Centro Juridico Administrativo

Cobro de créditos, Cumplimiento de exhortos, Préstamos Hipotecarios, Certificaciones, Informes, Gestión de todos los asuntos, Compra-venta de finca, acciones y obligaciones, etcétera, etcétera.
El Centro Jurídico se encarga de la resolución de todos los asuntos de sus clientes, mediante el pago de una pequeña cuota, teniendo establecido una Consulta Jurídica (gratuita para sus abonados) a cargo de señores Letrados en ejercicio.
Horas de despacho: de 9 a 1 y de 3 a 7. - Horas de consulta, de 4 a 6.
Oficinas: Reyes Católicos, 18, 2.º - GRANADA.
Entrada por Mariana Pineda, número 13.

Agricultores!

Abonado con Nitrato de Sosa de Chile
Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

Vapores Correos franceses

Societe Generale de Transportes Maritimos a Vapeur y Lloyd Italiano
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje; dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO
Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos: un entero 407,50 pts, incluido impuesto
De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 210 pesetas, ídem, ídem
Para los de Tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.— Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus consignatarios: P. DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del príncipe, 75, ALMERIA y Corina del Anillo, 21 y 23, MALAGA

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para la reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios
De venta en principales farmacias y droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º = BARCELONA

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO.
Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:
BUJIAS Cristal claro OPALIN
25 1'85 2'25 Solo esta casa
32 2'10 2'50 vende
50 2'25 3'00
100 3'50 4'50 a estos precios
200 5'50 6'50
400 7'50 9'50
Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad
Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro)
Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica
Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

"Amuebladora granadina"

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA
Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez
Cuantas personas hicieron sus compras en nuestras Casas, la recomiendan y garantizan

MOTORES RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día
Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT
GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores
Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

La Casa UNGRIA

plaza de la Encarnación, 2, Madrid, con 60 empleados en su oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.
25 informes, 75 pesetas.
50 id. 145 id.
(a mayor número, precios más reducidos).
Pida usted gratis EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

¿Su alojamiento en Madrid?

No debe preocuparle, aunque venga con familia numerosa
La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones todas con calefacción central y lavabos con aguas corrientes, caliente y fría, la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte.
Informe entre sus amigos; seguramente habrá clientes nuestros.
HOTEL IMPERIAL
MONTERA, 22, MADRID

Convienes saber,

que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Piel, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.
Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar el verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.
¡No olvide usted!!
LA CONFIANZA
Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Se venden maniqués para modista y se hacen a la medida.

Unica casa en Granada que lo hace a precios muy económicos y a personas de cuerpos defectuosos: Cañuelo, 11, 2.º (Reyes Católicos).
CONSULTA A GARGO DEL DR. A. CALVO FLORES
MEDICO MILITAR, EX-ASISTIDO AL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS EN MADRID ETC.
DE CUATRO A SEIS
Acera de Darro núm. 36.
Lámpara de cuarzo Nagelsmit, eficaz en calvicies, tiñas, seborreas, lupus y otras afecciones.
Depilación Química definitiva

Silkoil Lubrificantes

Concesionario exclusivo para España
Conrado Roch
Casa central en MADRID
Avenida Pi y Suñer, 5. (GRAN VÍA)
Se desean representantes en todas las poblaciones importantes. Escribanos

PEDID SIEMPRE VINO "ROME RUIZ"

VELEZ-MALAGA
Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.
Un solo tipo de chasis; uno solamente para todo el surtido, refinado y perfeccionado constantemente por un período de años.
Eso es sucintamente el postulado fabril, en que se basa el automóvil Dodge Brothers
J. VICIANA
Gran Vía, 8 GRANADA

PROPIETARIOS EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

hace préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 6 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facilidad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional. Para informes más detallados, diríjase siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España, que representa desde el año 1908
Don Marino Antequera.—Gómez, 15.—Granada

COMPRE USTED EN EL LEON

y se beneficiará en sus intereses. ESPECIALIDAD en Holandas para sábanas. ESPECIALIDAD en Merinos, Sargas y Vueltas para Sacerdotes. ESPECIALIDAD en géneros para lutos. Se ha empezado a recibir artificialmente todas clases para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO



MADRES tendréis MUCHA LECHE tomando ROB-VIDA MIRET
No es más que una horchata del tipo de plantas lecheras, que como instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.
EN EL EMBARRAZO: Rob-Vida núm. 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desearrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante.
EN LA LACTANCIA: Rob-Vida, núm. 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.
En farmacias: Autor: Dr. Miret, plaza Comercial, 9, Barcelona.

PICORES

de la piel, S. ARNA SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.
Enfermedades de la piel
CONSULTA A GARGO DEL DR. A. CALVO FLORES
MEDICO MILITAR, EX-ASISTIDO AL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS EN MADRID ETC.
DE CUATRO A SEIS
Acera de Darro núm. 36.
Lámpara de cuarzo Nagelsmit, eficaz en calvicies, tiñas, seborreas, lupus y otras afecciones.
Depilación Química definitiva

VIRUELA

Vacunación diaria, con Linfa de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8.
Plaza Nueva, calle Imprenta, 2
Dispensario Médico-Quirúrgico
Se traspasa
la Cervecería Ibérica, establecida en la Carrera de Genil, 53, con o sin existencias. Para tratar: Elvira, 80, 2.º, de dos a tres.

DE COOPERACIÓN AGRÍCOLA

Las bodegas cooperativas de Francia
En los departamentos viti-vinícolas de la vecina república, hacen grandes progresos los ideales cooperativos...

de Italia, Nápoles y Sicilia. Las Cajas de Ahorro favorecen siempre en Italia estas iniciativas...

La Comisión de Monumentos
Celebró sesión esta comisión de Monumentos, presidida por el gobernador civil señor Aramburu...

Sucesos locales
Un detenido
Por agentes de vigilancia ha sido detenido el ventorrillero Luis Girón...

En San Juan de Dios
Mes de Animas
Todos los días de Noviembre habrá ejercicio durante la Misa de diez y después el Via-Crucis...

Efemérides de "El Defensor"
Dia 30 de Octubre de 1881
El Tribunal Supremo declaró firme la sentencia, por la que se condenaba a muerte al infeliz pariente Antonio Jiménez Rivero...

El Transporte Comercial
El secreto de un servicio productivo de transporte comercial es obtener mayor velocidad y al mismo tiempo reducir el costo del servicio...

Indicador económico
Sección especial por palabras
De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

NUTREINA
Maiz y Plátanos
Quiere darle el mejor alimento y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA...

ANISOSA
Solución Benedicto
Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo...

TIRANTES FORB LIGAS
CORBATAS PUNTO
NO TIEMEN RIVAN

CUANDO VENGA USTED A GRANADA NO DEJE DE VISITAR LA GRAN PENSIÓN NOGUERA
COMIDA SANA Y ABUNDANTE
HABITACIONES HIGIENICAS
PRECIOS MODICOS

ZigZag
El mejor papel de fumar en libritos y blocs.
ANÁLISIS PRACTICO en el papel de fumar ZIG-ZAG...

TALLERES "SAN RAFAEL"
Electricidad y mecánica
CONCEPCION, 24 y 26 GRANADA

LA VERDAD
Cárcel Baja, 39
Vende más barato que nadie por tener pocos gastos y ganancias limitadas

FOLLETONES DE "EL DEFENSOR"

El problema de nuestro Ayuntamiento

POR JOSÉ A. DE CIENFUEGOS
interés en uno de ellos: La Beneficencia, sobre el cual pesan todas las necesidades de este orden del proletariado empleado por ellos...

Empresas de Seguros por la Tarifa 3.ª de la contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, así como el Arbitrio sobre el producto neto de las Compañías anónimas...

FOOT-BALL
Varias dimisiones futbolísticas
Remiése en su local, Escudo del Carmen, la sociedad futbolística Real Español.